

一个呼伦贝尔人眼中的太原

从游客到居民,3年来,来自呼伦贝尔的林维娟,见证了太原这座城市生态与人文的双重蝶变,并因此更加热爱这座城市。



游客到居民

3年前的夏天,65岁的林维娟初次到太原,就被眼前的景象惊艳得说不出话来——湛蓝的天空像被水洗过一般清澈,整洁的街道两旁绿树成荫。这座城市用干爽清凉的气候和明媚的阳光,瞬间俘获了这位草原女子的心。

“要不,就在这里住下吧!”突如其来念头,最终让她租下一间小公寓,这一住就是整整3个春秋。闲暇时分,林维娟总爱漫步在晋阳湖畔,看春水初生时湖面一片碧波,赏成群水鸟掠过粼粼波光,听金黄的芦苇

荡沙沙作响,望冰封的湖面闪烁着钻石般的光芒。在林维娟的相机里,装满了这片水域的四季风情。

2024年除夕夜,她发在朋友圈的迎泽大街“九宫格”照片,立刻引起亲朋好友的关注,大家赞叹不已纷纷点赞。镜头里,改造一新的迎泽大街流光溢彩,古典与现代交融的建筑群在夜色中熠熠生辉。这条承载着太原记忆的“三晋第一街”,正以崭新的姿态成为城市名片。照片下写着:“今夜,我们都是迎泽大街的追光者。”

出行新体验

“以前去太原南站,公交车摇摇晃晃至少要耗上一小时;赶飞机时总盯着出租车计价器跳字,生怕误了航班。现在准时准点,风雨无阻,连时间都能精打细算。”林维娟掏出手机,展示地铁1号线的实时到站信息。林维娟是个热爱探索的旅行达人。以前每次前往太原南站或武宿机场的旅途都让她备感焦虑——公交线路迂回耗时,出租车又常陷在拥堵的

车流中。直到地铁1号线如银龙般穿城而过,她的出行变得更加从容自如。

最让她心满意足的是,周末想去山西博物院,或者到柳巷尝尝老字号的美食,1号线犹如一条灵动的地下丝线,轻轻松松便将她和这座城市的繁华与古意串联起来。“车厢里安静又干净,”她感叹,“每次搭乘,心情都跟着飞驰起来,真是见证了太原城向前奔跑的脚步。”

绿意满并州

漫步在太原街头,最令人眼前一亮的,是那些如绿宝石般点缀在街角的街心公园。尤其是迎泽大街沿线,每个十字路口都精心打造了绿意盎然的小游园——春日里,新抽的嫩芽在阳光下泛着油亮的光泽;盛夏时,浓密的树荫为行人撑起一片清凉。晨光中,老人们在这里打着太极,悠扬的戏曲声随风飘荡;华灯初上,孩童们的欢笑声与广场舞的旋律交织,绘就一幅生动的市井风情画。

信步汾河岸边,更觉心旷神怡。清澈的河水像一条碧绿的绸带,在阳光下泛着粼粼波光。几只白鹭时而掠过水面,时而驻足浅滩,洁白的羽翼在绿波映衬下格外醒目。滨河自行车道上,装备专业的骑行者如一阵风般掠过,留下一串清脆的铃声。

“3年间,我见证了太原城的华丽转身,时间一长,我已经将这里当成了第二故乡。”林维娟的总结透着诗意,“这里既有北方的豪迈,又有江南的灵秀,是一座能让我找到归属感的城市。”正如她朋友圈的配文——“第二故乡的春天,比呼伦贝尔草原来得更早一些。”

记者 郭晓华
通讯员 孙利 文/摄



“12345”一周声音

>结果反馈

●9月1日市民反映惠民北巷水利厅三号院门口堆放有大量纸片和纸箱等杂物。迎泽区政府回复,杂物已清理。

●9月1日市民反映北大街梅花苑南门门口人行便道有污水并外溢。市城乡管理局回复,市政公共设施管理中心工作人员已处理。

●9月2日市民反映迎新路29号迎新俱乐部公厕未开放。尖草坪区政府回复,该公厕每天24小时对外开放,夜间开放的是侧面独立公厕。

●9月2日市民反映朝阳街东中环路口4个方向交通信号灯不亮。太原轨道交通集团有限公司回复,信号灯已修复完毕。

●9月2日市民反映南上庄西街和平南路至新庄西路路段道路南侧路面凹陷影响通行。市城乡管理局

回复,市政公共设施管理中心工作人员已处理。

●9月3日市民反映长治路红寺街口市第三实验小学国风校区接送点有大量商贩占道经营影响通行。小店区政府回复,执法人员已前往现场对此处违规行为进行清理整顿。

●9月4日市民反映王家峰北街东中环路东辰祥瑞北区8号楼商铺外墙墙砖掉落存在隐患。迎泽区政府回复,脱落的石材已经全部清除。

●9月4日市民反映迎泽区卫生局卫生监督所北侧南沙河南沿岸有人播放音乐扰民。市公安部门回复,民警已到现场告知其降低音量禁止扰民。

●9月5日市民反映翡翠路道路两侧每天有大量机动车违法停放影响通行。市交警部门回复,万柏林一大队已处理。

>问题反映

●9月8日市民反映,迎泽区劲松北路路东绿化带内水管破裂跑水。

●9月8日市民反映,尖草坪区新兰路向阳综合市场门口便道堆放有大量建筑垃圾。

●9月9日市民反映,杏花岭区建设北路372号北晨国际小区负一层地库消防通道内,堆放有大量杂物,存在安全隐患。

●9月9日市民反映,万柏林区迎泽西大街西客站东路口4个方向交通信号灯故障,影响通行。

●9月9日市民反映,小店区昌盛西街江丰国际4号楼旁存车棚内电动自行车充电桩有电线漏电。

●9月10日市民反映,万

柏林区迎泽西大街春居北路口东北角,每天晚上有人使用音响播放音乐跳广场舞噪音扰民。

●9月10日市民反映,杏花岭区敦化坊路敦化坊南区4号楼3单元门口有树木倾倒,存在安全隐患。

●9月10日市民反映,万柏林区神堂沟北路黄坡街口往南200米北向南方向机动车道有线缆脱落影响通行。

●9月11日市民反映,万柏林区西中环路兴华街口由北向南方向机动车道上有土块、碎石影响交通。

●9月12日市民咨询,如何注销残疾人证?

郭晓华 整理